

孙春兰:加快推进新冠病毒疫苗接种工作

新华社消息 国务院联防联控机制3月22日在京召开全国新冠病毒疫苗接种工作电视电话会议,中共中央政治局委员、国务院副总理孙春兰出席会议并讲话。孙春兰强调,要深入贯彻习近平总书记重

要指示精神 and 党中央、国务院决策部署,加快推进新冠病毒疫苗接种工作,提高人群接种率,有效降低新冠病毒传播风险,保障人民生命安全和身体健康,为巩固经济恢复性增长基础、促进国内国际双

循环提供有力保障。

孙春兰指出,经过各方面的共同努力,我国疫苗研发和生产取得重要进展,4个疫苗附条件上市、1个疫苗经评估论证同意紧急使用,产能产量大幅提升,接种使用是安全有效

的。各地各部门要以对人民生命健康高度负责的精神,加强组织协调,层层压实责任,细化实施方案,周密做好疫苗接种工作,确保如期完成接种目标任务。

孙春兰强调,要优先

安排重点人群接种,合理设置接种点,及时向社会公布接种单位信息,提高接种服务的可及性、便利性。加强医务人员培训,熟练掌握接种技术、操作规范和注意事项,做好疑似异常反应监测和应急救

治,保障接种安全。加强疫苗生产供应保障,做好供需对接、精准调配,强化全链条全流程质量监管,坚决守住安全底线。加强宣传组织动员,强化保障政策激励,提高群众接种意愿。

添新绿

3月21日,官兵在绿化周嘉年华活动中植树。当日,中国人民解放军驻澳门部队100余名官兵走出营区,前往澳门路环岛黑沙海滩公园,参加澳门特区政府组织的绿化周嘉年华活动,与澳门社会各界人士义务植树,为美丽澳门再添新绿。

摄影/方钊



我国延续实施 应对疫情部分税费优惠政策

新华社消息 为进一步支持疫情防控,帮助企业纾困发展,财政部、国家税务总局日前发布公告,明确延续实施应对疫情部分税费优惠政策。

根据公告,《关于支持个体工商户复工复业增值税政策的公告》规定的税收优惠政策,执行期限延长至2021年12月31日。其中,自2021年4月1日至2021年12月31日,湖北省增值税小规模纳税人适用3%征收率的应税销售收入,减按1%征收率征收增值税;适用3%预征率的预缴增值税项目,减按1%预征率预缴增值税。

公告明确,《财政部 税务总局关于支持新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控有关个人所得税政策的公告》《财政部 税务总局关于电影等行业税费支持政策的公告》规定的税费优惠政策凡已经到期的,执行期限延长至2021年12月31日。《财政部 税务总局关于支持新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控有关税收政策的公告》《财政部 税务总局关于支持新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控有关捐赠税收政策的公告》规定的税收优惠政策凡已经到期的,执行期限延长至2021年3月31日。

公告称,2021年1月1日至本公告发布之日前,已征的按照公告规定应予减免的税费,可抵减纳税人或缴费人以后应缴纳的税费或予以退还。(申 铖)

6项干细胞团体标准发布

新华社消息 近日,中国细胞生物学会标准工作委员会发布了6项干细胞领域团体标准,中国科学院动物研究所国家干细胞资源库获颁我国第一张生物样本库认可证书。

干细胞是一类具有自我复制能力的“种子”细胞,可以分化成多种功能细胞,参与细胞替代和组织再生。干细胞的临床研究和应用,近年给帕金森、卵巢早衰等疾病的治疗带来新希望。

此次发布的6项干细胞团体标准,包括《人间充质干细胞》《人视网膜色素上皮细胞》《人诱导多能干细胞》《人心肌细胞》《人造血干/祖细胞》《原代人肝细胞》,对相应的细胞生物学特性、关键质量属性、生产工艺、生产过程和质量控制、检验方法及规则、包装与标签、储存运输等方面进行系统规定。

中国医药生物技术协会副理事长吴朝晖表示,系列标准发布后,对这6种干细胞临床研究的备案审核就有了更清晰依据。标准发布的同时,中国合格评定国家认可委员会为国家干细胞资源库颁发了我国第一张生物样本库认可证书CNAS BB0001。

“制定标准,可以让干细胞研究和应用有所参考。”中国科学院院士、昆明理工大学灵长类转化医学研究院院长李季智说,作为医学前沿领域,干细胞的理论和关键技术还在不断发展,标准也将随之不断完善。

干细胞等新兴领域,技术发展往往比标准制定“快一步”。中国标准化研究院党委书记、副院长王宗龄说,干细胞的新技术标准在学术团体内达成共识,满足创新需求,对未来的国家标准制定、推进团体标准国际化,具有重要的先行先试意义。(董瑞丰)

我国对欧盟10名人员和4个实体实施制裁

新华社消息 外交部发言人3月22日宣布,中方对欧盟有关机构和人员实施制裁。

3月22日,欧盟基于谎言和虚假信息,以所谓新疆人权问题为借口对中国有关个人和实体实施单边制裁。欧方此举罔顾事实、颠倒黑白,粗暴干涉中国内政,公然违反国际法和国际关系基本准则,严重损害中欧关系。中方对此表示坚决反对和强烈谴责。中国政府捍卫国家主权、安全、发展利益的决心坚定不移。

中方决定对欧方严重损害中方主权和利益、恶意传播谎言和虚假信息的10名人员和4个实体实施制裁,包括:欧洲议会议员彼得科菲尔、盖勒、格鲁克斯曼、库楚克、莱克斯曼,荷兰议会议员舍尔茨玛,比利时议会议员科格拉蒂,立陶宛议会议员萨卡利埃内,德国学者郑国恩,瑞典学者叶必扬,欧盟理事会政治与安全委员会,欧洲议会人权分委会,德国墨卡托中国研究中心,丹麦民主联盟基金会。相关人员及其家属被禁止入境

中国内地及香港、澳门特别行政区,他们及其关联企业、机构也已被限制同中国进行往来。

中方敦促欧方认识到错误的严重性,反躬自省,纠正错误,不要再以“人权教师爷”自居,不要再玩弄虚伪的双重标准,不要再四处干涉别国内政,不要在错误的道路上越走越远。否则,中方将做出进一步坚决的反应。

外交部副部长秦刚22日夜召见欧盟驻华代表团团长郁白,代表中国政府

就几小时前欧盟外长会借口所谓新疆人权问题作出单边对华制裁决定,向欧方提出严正抗议和强烈谴责,并通报中方有关反制措施。秦刚指出,欧盟基于涉疆谎言和虚假信息搞对华制裁,于实不符,于法无据,于理不合。欧方没有资格以人权“教师爷”自居。中方敦促欧方认识到错误严重性并纠正错误,停止对抗,以免给中欧关系造成更大损害。中方维护国家主权、安全、发展利益的意志和决心坚定不移。

外交部:拉帮结伙向中国施压讹诈是行不通的

新华社消息 外交部发言人华春莹22日表示,中美完全可以有共同的“朋友圈”。希望美方展现作为大国应有的自信和风度,不要再胁迫其他国家选边站队、追随美国干涉中国内政、损害中国利益。

当日例行记者会上,有记者问:在中美高层战略对话中,美方多次提到中方对美国盟友进行经济和军事“胁迫”。澳大利亚贸易、旅游和投资部长称,感谢美方站出来支持澳方,美不会让澳孤立无援。与此同时我们

也看到有报道称,地区国家谨慎对待美组建“反华同盟”,称一味迎合美战略目标,不顾中方关切,有失平衡。比如,韩方表示,韩国不会视中国为威胁,还会进一步同中国加强务实合作。中方对此有何评论?

华春莹说,美国及其几个所谓盟友代表不了国际社会。实际上,世界上绝大部分国家不承认美国就是国际社会,不承认美国的价值就是国际价值,不承认美国说的就是国际舆论,不承认少数国家制定的规则就

是国际规则。

华春莹表示,中国同美国及澳大利亚等几个美国盟友之间各有各的问题和立场,是非曲直十分清楚。试图拉帮结伙,搞“小圈子”向中国施压讹诈,甚至狐假虎威来吓唬中国,是行不通的。澳大利亚和中国之间有直航,绕道美国舍近求远,得不偿失。

华春莹说,这个世界上究竟是谁动辄挥舞制裁大棒、搞“长臂管辖”“胁迫”他国,国际社会看得清清楚楚。中国从不发动贸易战、不非法抓捕他国公民、不无

端打压他国企业。“胁迫外交”这顶帽子显然美国最适合戴,而绝不是中国。

“最后我想说,无论是中美两国人民还是世界上绝大多数国家,包括美国一些所谓盟友国家的人民,都希望中美两国和平共处,中美完全可以有共同的‘朋友圈’。”华春莹说,希望美方展现作为大国应有的自信和风度,不要再胁迫其他国家选边站队,不要再胁迫其他国家追随美国干涉中国内政、损害中国利益。

(温馨成欣)